

上中医2022届毕业生秋季校园招聘会举行 首批预防医学本科毕业生受青睐

本报讯 (首席记者 符佳)500多家用人单位带来3000多个招聘职位,2000多名学生前来应聘……11月10日,在上海中医药大学举行的2022届毕业生秋季校园招聘会上,有一个新专业的首批毕业生特别“吃香”。各区疾控中心都向他们抛出了橄榄枝,多位招聘负责人在面谈时热切表示:“我们特别需要你!”

这个专业,就是上中医预防医学本科专业。自2017年9月开始招生,经过5年学制的培养,2022年7月首届25名本科生就将毕业。家住浦东的董文彬是6名男生之一。因为妈妈是护士,他在考大学时就

定下了公共卫生方向的从业志向,并选择了中医大当年新开的这个专业。

董文彬和他的同学们,目前基本都在市区疾控中心实习。他在市疾控中心应急管理处轮岗,经历了西北疫情及本地疫情等流调工作的挑战与考验。早上8:30上班,晚上8:00下班,做一休一,他需要电话联系具体流调对象,还要接受外地发来的流调协商函,同时也对外发函协调流调。高强度的工作节奏,让还未毕业的董文彬就已深刻体验了公共卫生领域防疫人员的日常,最晚的一次他一直工作到凌晨三点才结束。虽然辛

苦,他依然热爱这个专业,当日特意郑重穿上了紫红色西装,在招聘A区很快就投出了4份简历,求职目标聚焦专业对口的市区疾控系统。

在长宁区疾病预防控制中心的招聘摊位前,董文彬与招聘官聊了很久。听说他已在上海市疾控中心实习了4个月,招聘官特别开心:“专业对口,有丰富的实践经验,我们太需要你了!”长宁区疾病预防控制中心人事科科长邬竞舟表示,2020年新冠肺炎疫情全球肆虐,公共卫生专业领域人才的需求激增。往年要招预防医学专业对口的应届毕业生,只

有到复旦大学医学院和交通大学医学院。今年首次来到上中医招聘,发现这里的首届本科生整体素质非常好,线下招聘会搭建了面对面的平台,也让双方更能够深入沟通。

此次招聘会由浦东新区人社局、上海市卫生人才交流服务中心联合主办,涵盖医疗卫生、生物医药、教育科研、医疗器械、互联网健康咨询等诸多行业,现场达成录用意向的就有300余人。

因疫情防控需要,当日上中医体育场被分为ABCD共4个独立区域,以不同色彩加以区隔,各区域限制人流、单向进出,

并且全员佩戴口罩。蓝色的A区以公立医院为主,最受求职学生欢迎。其余各区则包括医药公司、生物医药企业等,不少药企招聘摊位前也排起了长队。

上海中医药大学学工部副部长张瑛表示,上中医2022届毕业生将有2200多名,学校通过校企共建,让政府、高校和用人单位三方联动,在接受附属医院、行业相关企业报名同时,也邀请校董企业、岐黄育人实践基地合作企业等参与。在线下面对面招聘的同时,外省市用人单位采用线上渠道陆续开展“空中招聘会”,提供高效便捷就业服务。

用艺术诠释宇宙之美 上海天文馆定制版大型艺术装置集中亮相

■本报记者 杨珍莹

如何多层次、多角度展现天文之美?上海天文馆近日“请进”了一组大型艺术装置。这些装置是特别邀请数位中外知名艺术家为上海天文馆量身打造的“天文”主题作品,通过不同视角和多元表现形式,将科学的理性之美与艺术的创造之美融为一体,共同诠释宇宙的震撼魅力。

最具代表性的是矗立在天文馆室外的不锈钢雕塑作品《引力》,由日本艺术家郡田政之倾情打造。该作品直径11米,高度10米,由12个镜面不锈钢椭圆球体组成,它们相互吸引、牵扯,仿佛要向四周迸射,但似乎又有一种力量将它们向中心拉扯,组成一个稳定的平衡结构,旨在表现宇宙空间中天体的相互作用关系。当观众走近雕塑,周围环境、人、物的影像投射在不锈钢镜面中,也成为作品空间的一部分。

《朔弦晦望》是美国艺术家安东尼豪在中国的首件雕塑,它以中国农历中的月相命名,将卫星(月球)、行星(地球)、恒星(太阳)的动向(运动本身及其光芒)抽离出来,



不锈钢雕塑作品《引力》。□上海天文馆 供图

将其表现为一种全新的动感雕塑。作品动感部分会因光线明暗而调整转速,也暗喻月亮的阴晴圆缺是由于月球在不同位置反射太阳光而形成的。当叶片转动的刹那,无数光斑影射在周围,非常美妙。

中国艺术家瞿倩梅带来的《恒星一诞生、光明、耀灭》,采用大漆、砗磲粉、红木屑、朱砂及一些矿物颜料和元素,运用坦培拉绘画技法,绘制出恒星的核聚变反应(诞生)、持续燃烧(光明)以及坍塌过程(耀灭),通过

《光的速度》是美国艺术家米歇尔奥卡多纳的作品,位于天文馆“家园”展区入口处,营造出一种踏入天文科学探索之旅的仪式感。浮雕中大量的光线造型使人联想到天光被吸入,入口如同相机镜头,缩小了光圈,减少了日常活动引起的静电干扰,使焦点可以集中在展览展示上。艺术家在作品中加入了一些小的陨石坑,让人如同看到了星团的存在。

上海天文馆“馆校合作”项目启动

本报讯 (记者 杨珍莹)11月10日,2022—2024年度上海天文馆(上海科技馆分馆)“馆校合作”项目正式启动。上海天文馆与上海中学东校、明珠临港小学、七宝中学、格致中学等10所中小学校签订合作共建协议,双方将围绕“开发一批博物馆课程、培训一批科技创新教师、培养一群创新型学生”三方面开展广泛深入的合作。

2015年底起,上海科技馆在上海市委的支持下,启动“利用场馆资源提升科技

教师和学生能力的‘馆校合作’项目”。今年7月开馆的上海天文馆根据观众年龄层次和天文专业程度,建立分众教育体系,形成特色教育活动板块,探索打造“双减”政策下的科普场馆与学校教育之间的资源共享平台,依托天文特色和丰富的展览教育资源,进一步打造形式多样的馆校合作模式,大力推动科技、文化与素质教育的有机融合,全面促进青少年科学、文化素养与创新能力的提升,助力“双减”落实落地。

上海天文馆是重大的市政文化公益项目、重要的科普基础设施。馆方表示,未来上海天文馆将继续与各中小学开展深入合作,依托馆校合作平台,促进学校教师利用天文馆资源开展拓展型、研究型教学的能力,培养一批具有学习能力、敢于实践创新、富有科学精神的青少年,探索天文馆与学校间可复制推广的馆校合作模式。

当天,与会学生代表参观了天文馆,开启学习之旅。

房产交易中需提防中介玩“文字游戏”

近日,浦东新区消保委接到了一起投诉,中介为促成交易设坑,致使消费者奚女士把一套不符合“满五”条件的房产当做“满五”出售,多支付了数万元税费。

奚女士反映,今年3月委托某中介卖房,她有一套房产是2007年入住的,因为儿子想以首套资格买婚房,故2019年房子从儿子名下过户到奚女士名下,奚女士以为该套房产并未产生交易行为,属于“满五”。根据奚女士的描述,业务员李某并未要求其提供房产证,也未核实相关信息,只是告知其“满五”只需要交一个点的税。双方谈妥后,奚女士便放心与中介签订了居间协议,约定房产以260万元出售。奚女士非常信任李某,即使中介在买卖合同后增加了一份补充协议,明确“房屋买卖过程中各自承担税费”,奚女士也没有提出异议。直到办理过户手续,奚女士到房产交易中心交税时,被告知需要收5个点的税。

接到投诉后,消保委工作人员联系双方开展现场调解。李某表示,由于奚女士自己确认并坚持房子“满五”的,因此在交易开始阶段并未严格核实相关信息。而奚女士则无法提供中介保证只需要交一个点税费的凭证。对于“到手价”,李某强调附加条款并没有说客户拿到手价是260万元,且税费各自承担。最终,中介表示愿意酌情退还奚女士4000元。

一个税点变成了5个税点,中间差价高达数万元,奚女士为自己的“心大”和自以为是付出了代价。但消保委认为,中介有不可推卸的责任。该案件中,中介为促成交易,罔顾职业操守,并未核实消费者的房产信息,将错就错直至过户,致使消费者只能交易;同时“套路”消费者,在买卖合同中玩“文字游戏”,让消费者防不胜防,告无可告。在此,消保委提醒广大消费者:房屋买卖是个复杂的交易,最好多咨询几家中介公司,详细了解买卖交易的过程,以及

需要缴纳的税的种类及金额,做到自己心中有数,切不可听信中介一面之词。选择正规的、口碑较好的中介公司委托买卖房屋;签署居间合同和买卖合同的时候一定要仔细阅读每一条条款,对补充条款要再三斟酌,对涉及交易价格、税费缴纳、中介费的支付等重要内容,一定要在合同中明确约定,切不可模棱两可。



“浦东新区消保委”
微信公众号二维码

投诉热线:12315

浦东热线:58604508



消费者权益之窗

主办:浦东新区消费者权益保护委员会

遗失声明

上海市浦东新区建设和交通委员会工会委员会遗失交通银行上海东方路支行开户许可证,开户核准号Z2900001494606,声明作废。

上海市浦东新区民政局、上海市浦东新区社会组织管理局公告

[2021](第18号)

《撤销登记》公告

经查,下列1家社会组织连续两年及以上不参加年检,根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》第二十五条第一款第三项的规定,本机关决定对下列1家社会组织作出撤销登记的行政处罚。

特此公告。

2021年11月12日

上海浦东新区锦阳生态循环经济应用研究所
登记证号:0928
统一社会信用代码:
5231011569881821A
原组织机构代码:
69881821